



SLUNCE
svítí všem

Zpravodaj

Jsmo moderní a profesionální organizace, která pomáhá dětem a dospělým s hendikepem.

listopad-prosinec 2023 | vydání 86-87



Na rozsvícení vánočního stromu v Domově dobré vůle Slunce v Nouzově panovala pohádková zima

Advent ve Slunci začal koncertem A ROZSVÍCENÍM STROMU

Ve Slunci bývá advent každoročně náročný a zároveň krásný. Je to období spousty charitativních akcí a mnoha hezkých setkání. Letos jsme advent začali koncertem v kostele sv. Mikuláše.

Benefiční koncert přilákal v úterý 28. listopadu do kostela sv. Mikuláše na Staroměstské náměstí mnoho našich podporovatelů, přátel, uživatelů služeb, ale i návštěvníků Prahy. Bez nároku na honorář vystoupili sopranistka Lucie Silkenová, varhaník Pavel Černý, flétnistka Jana Kynkorová, varhanice Karolína Blablová, zpěvák Josef Štágr, zpěvačka Dáša Zázvůrková a žáci školy Slunce pod taktovkou Emílie Frankové. Na klávesy doprovázel skvělý Vladimír Albrecht. Moderování se ujala Hana Heřmánková. V kostele jsme zároveň zahájili i prodejní výstavu výrobků a prací dětí a dospělých se speciálními potřebami ze Slunce.

V pátek 1. prosince jsme pak rozsvítili vánoční strom v Domově dobré vůle Slunce v Nouzově a zahájili jsme sluneční advent. Společně se začátkem vánočního období přišla i krásná zima a obloha nás zasykala bílou nadílkou. Zahřál nás svařák a grilované klobásy, ochutnat jsme mohli dobroty z chráněné pekárny Slunce. Během akce byla možnost zakoupit si krásné adventní věnce i další de-



▲ V kostele zazpívali i žáci školy Slunce

► Dáša Zázvůrková sklídila stejně jako ostatní vystupující velký potlesk na koncertě v kostele sv. Mikuláše



korace a tím podpořit domov. Společně jsme si zazpívali koledy a nechyběl ani ohňostroj. Děkujeme všem, kteří i přes husté sněžení dorazili. ■

ÚVODNÍ SLOVO

Mili přátelé, píšeme tento úvodník na přelomu starého a nového roku. Je mi líto, že nás zasáhla hrozná událost, soucítím se všemi pozůstalými. Jak dlouho se bude celá společnost z této tragické události na filozofické fakultě asi vzpamatovávat? Ale žít se musí dál.



**PaedDr.
Blanka
Dvořáková,
ředitelka**

Pro Slunce byl rok 2023 dobrý a úspěšný. Podařily se všechny plánované akce. Je třeba poděkovat Vám všem a především našim podporovatelům a příznivcům, bez kterých bychom konat tolik dobra ve prospěch hendikepovaných a potřebných lidí nemohli. Nelze všechny jmenovat, nestačilo by nám místo, máme je ale hluboce uloženy v našich srdcích. Oceňuji možnosti konat naše akce v překrásných prostorech Obecního domu a v kostele svatého Mikuláše na Staroměstském náměstí. Vážím si spolupráce s městy Unhošť, Stochov, Kladno a Libušín, ale i s obcemi Kyšice a Horní Bezděkov. Děkuji každému z Vás, kdo jste se přidali do "rodiny Slunce" a kdo nás na naší cestě se Sluncem provázíte.

Do roku 2024 Vám s manželem přeje jen šťastné a krásné chvíle, hodně radostných událostí a splnění všech Vašich osobních přání. Budme, prosím, ohleduplní a tolerantní k odlišnostem a mějme se rádi. Každý člověk je jedinečná osobnost a je třeba tak k němu přistupovat.

A ať Vás síla Slunce opravdu provází celým rokem 2024!

Vaše

Blanka

Návštěva u Dvořákových

Někteří naši uživatelé zůstali i o vánoční svátky ve Slunci v chráněném bydlení. Připravili jsme pro ně hezký Štědrý večer, radost jim udělaly dárky z Ježíškova stromu splněných přání z Central Kladno. O první svátek vánoční pak byli klienti pozváni na návštěvu domů

k manželům Dvořákovým, kde strávili příjemné odpoledne.





**VIDEO
Z BAZARU
NAJDETE
NA fb.com/
slunceinfo**

Dobročinný vánoční bazar PREMIÉROVĚ VE ŠKOLE SLUNCE

Nádherně vyzdobená škola Slunce v Unhošti a to především nově přistavěná část hostila o advent Vánoční dobročinný bazar.

Naše obavy, zda si na tradiční unhošťský bazar najde do nových prostor školy Slunce cestu dostatek návštěvníků, se rozplynuly hned první den akce. Měli jsme velkou radost z vysoké návštěvnosti. Program byl připravený jak pro dospělé, kteří si mohli vybírat z mnoha hezkých věcí, poslechnout si hudební vystoupení, nebo si dát něco dobrého, tak i pro děti. Pro ty byla připravena zábavná cesta skřítků, kde plnily různé úkoly a na konci je čekala odměna.

Po oba dny panovala úžasná atmosféra. Zazpívaly nám seniorky z Pěveckého sboru Slunce pod vedením Kateřiny Koulové a za doprovodu Vladimíra Albrechta. Ten zahrál společně i s dětmi z naší školy, které si pro nás připravily pásmo koled. Vánoční písničky přidal i František Konvalinka a skvělá patronka našeho nadačního



fondy sopranistka Lucie Silkenová, jejíž nádherný hlas se nesl celou školní budovou. Na konci dne se ještě s africkými rytmy představil Nozizwe & Ubuntu Choir.

Děkujeme všem, kdo jste dorazili a nákupem podpořili děti a dospělé s hendikepy. Díky i vám, kteří jste do bazaru věnovali věci. Těšíme se na další akce v příštím roce v unhošťské škole Slunce. ■

CO VE SLUNCI PROBĚHLO

Oslava devadesátin

Pro seniorky z naší aktivizační služby jsme uspořádali vánoční posezení spojené s oslavou neuvěřitelných 90. narozenin jedné z nich. Byl to velice příjemný podvečer, kdy jsme si zazpívali, pobavili se a především se nasmáli.



Květiny k devadesátinám

Aukce leteckých modelů

Společnost Aviation Letňany uspořádala charitativní aukci leteckých modelů. Ve prospěch Nadačního fondu Slunce pro všechny se vybralo krásných 18 006 Kč. Organizátoři přijeli výtěžek předat na vánoční bazar do školy Slunce v Unhošti.



Česko zpívá koledy

I letos jsme se zúčastnili celonárodního adventního projektu Česko zpívá koledy. Sešli jsme se ve středu 13. prosince před Kavárnou Slunce v Unhošti a společně jsme si zazpívali nejznámější koledy. Bylo to nádherné setkání plné radosti a vánoční atmosféry. Naše zpěvačky byly skvělé, stejně tak Vladimír Albrecht, který je doprovodil na klávesy a Kateřina Koulová, která Pěvecký sbor Slunce vede. Děkujeme také všem, kteří se k nám přidali a zpívali s námi.

Setkání ve Stochově

Ve škole Slunce ve Stochově proběhlo krásné předvánoční setkání, které jsme měli s rodiči žáků naší školy. Bylo to skvělé odpoledne plné radosti, smíchu a vánoční atmosféry. Společně jsme si užili vánoční besídku, kterou s žáky navštívili pedagogové, zazpívali si koledy a ochutnali vánoční cukroví, které ve škole napekli. Děkujeme všem rodičům, kteří se zúčastnili, a těšíme se na další společné akce.



Rodiče byli na své děti náležitě pyšní

Rekordní částka na aukci PODPOŘÍ LIDI S HENDIKEPY

Nadační fond Slunce pro všechny uspořádal 7. prosince 2023 v secesních prostorách Obecního domu v Praze společenský večer s aukcí, který přinesl rekordní výtěžek.

Událost měla za cíl podpořit charitativní aktivity fondu a shromáždit prostředky na jeho důležité projekty a aktivity. Večer začal posezením v kavárně, kde si hosté poslechli hudební vystoupení. Předán byl šek ve výši 20 tis. Kč od společnosti Golden Gate. Poté se všichni přesunuli na galerii kavárny, kde byla připravena výstava dražených položek. Následovala dražba cenných předmětů a zážitků, která se nesla ve velice příjemném duchu.

Večer byl plný elegance a dobročinnosti. Účastníci se mohli těšit na bohatý program, vynikající gastronomické pochoutky a příležitost poznat se s lidmi, kteří sdílejí vášně pro dobročinnost. Atmosféru večera umocnila skutečnost, že se během aukce podařilo vybrat re-



kordní výtěžek, který putuje na podporu Nadačního fondu Slunce pro všechny a jeho nesmírně důležitých aktivit. Tato výjimečná aukce přinesla naději a pomoc lidem, kteří potřebují podporu, a je důkazem síly a štědrosti komunity, která se sešla, aby podpořila dobrou věc. ■

Potlesk pro Vladimíra

Vladimír Albrecht doprovodil v kavárně Radost v Unhošti Soňu Machovou na jejím koncertě. Byl to pro všechny přítomné úžasný zážitek a obrovským potleskem ocenili Vládovo neskuptečné nadání. Vláda hrál i na přání, za což si nečekaně od přítomných vysloužil "dýško do čepice" a vydělal si tak 2 000 Kč. Měl z úspěchu velkou a upřímnou radost.





Ježíškův strom splněných přání ROZDÁVAL ZNOVU RADOST

Děkujeme obchodnímu domu Central Kladno, který opakovaně a dlouhodobě podporuje děti a dospělé s hendikepy ze Slunce.

Během adventu jste se mohli v OC Central Kladno stát Ježíškem. Z Ježíškova stromu jste si mohli vzít kartičku s přáním, pořídit ho, dárek zabalit a udělat tak o Vánocích radost dospělým, kteří na svátky zůstali ve Slunci, nebo dětem z rodin v těžké životní situaci.

Dárky nám přijely do Kavárny Slunce předat ředitelka Central Kladno Aneta Kottová a Ivana Hendrychová 20. prosince během Pečení pro dobrou věc. Děkujeme za štědrot všem, kteří dárky věnovali. Díky tomu měli klienti sociálního



centra Slunce o něco krásnější Vánoce. Za skvělou spolupráci a pomoc s předáním dáreků děkujeme také starostce Unhoště paní Ivetě Koulové. ■

CO VE SLUNCI PROBĚHLO

Mikuláš dorazil do školy

Mikuláš, čert a anděl se už objevili ve třídách naší školy. Některé děti přednesly básničku, jiné se zase společně s nimi vyfotily. Všichni žáci nám zůstali ve škole, nikoho čert do pekla neodnesl. Za to, jak byly děti celý rok hodné, dostaly od Mikuláše a anděla sladkosti a ovoce.



Vystoupení dětí z MŠ

Na předvánočním setkání občanů Kyšic vystoupily v sobotu 25. listopadu i děti se sluneční mateřské školy. Za pásmo písniček a básniček sklídily velký potlesk. Na akci, která se konala na návsi v Kyšicích vystoupil i Pěvecký sbor Slunce s Kateřinou Koulovou a Vladimírem Albrechtem.



Děti vystoupily na návsi v Kyšicích



Dáša Zázvůrková se za námi zastavila na Pražské křižovatce

Pražská křižovatka

V úterý 5. prosince jsme prodávali naše vánoční výrobky v krásných prostorách Pražské křižovatky (kostel sv. Anny) nedaleko Staroměstského náměstí v Praze. Akci každoročně pořádá Nadace Dagmar a Václava Havlových VIZE 97 a my si vážíme toho, že zde můžeme na pozvání nadace prodávat a potkávat se zde s našimi podporovateli a příznivci.

Stochovští bodovali

IV. třída školy Slunce ve Stochově se zúčastnila výtvarné soutěže na téma "Můj zvířecí kamarád z knížky, kterou mám rád", kterou pořádala Městská knihovna ve Stochově. Všichni žáci vytvořili krásné obrázky a byli oceněni diplomem a pěknými dárky, jako jsou sada pastelek a vánoční figurka. Předání cen proběhlo přímo v naší třídě zaměstnankyněmi knihovny. Gratulujeme všem žákům k úspěchu.



Žáci měli z úspěchu radost

Potěšili jsme seniory

Pěvecký sbor Slunce potěšil obyvatel Domova seniorů v Unhošti. Sbor je složený ze senierek aktivizační služby pro seniory Centra služeb Slunce všem. Vede ho Kateřina Koulová a na klávesy doprovází Vladimír Albrecht, který i přes svůj hendikep - je nevidomý - zvládne podle poslechu zahrát všechny možné písně a skladby. Sbor se pravidelně schází na zkoušky a jezdí na různá vystoupení až už do domovů seniorů, či na charitativní akce Slunce.



Obyvatelé Domova seniorů v Unhošti si zazpívali s námi

Pasáž Adria patřila Slunci



Prodávali s námi herci divadla

Společně s pražským Divadlem Bez zábradlí, které nás dlouhodobě podporuje, jsme uspořádali oblíbený Vánoční tržiček, který se konal v pasáži Adria ve čtvrtek 30. listopadu. Tradiční akce nabízí vánoční výrobky, jako je cukroví, adventní věnce či vánoční dekorace ze Slunce. Kromě toho návštěvníci mohou ochutnat svařák, poslechnout si koledy a vánoční písničky a zažít vánoční atmosféru mimo ruch velkoměsta. Tržiček se i letos vydařil a podpořil Nadační fond Slunce pro všechny. ■



Oblíbené adventní věnce ZE SLUNCE DĚLALY RADOST

Prodejem našich výrobků podporujeme Nadační fond Slunce pro všechny, školu Slunce a centrum služeb.

V rámci činnosti Centra služeb Slunce všem vyrábí lidé se speciálními potřebami vánoční výrobky, které se prodávají během adventu na různých prodejních akcích, vánočních jarmarcích, ve firmách i na úřadech. Některé dekorace přídala také škola Slunce. Zájem byl také o naše adventní věnce. Zdobení věnců patří k oblíbeným aktivitám našich klientů, kteří si při této činnosti procvičují motoriku, rozvíjejí kreativitu a fantazii. Jedná se tedy nejen o zábavnou, ale i o terapeutickou činnost.

A kam jsme v předvánoční době vyrazili prodávat? Na úřad Středočeského kraje, do společnosti Středočeské vodárny, Philip Morris Kutná Hora a Praha, na jarmark na zámek v Lánech, do restaurace U Kozla, na adventní setkání v Unhošti a na mnoho dalších míst. ■

**VÝROBKY SI MŮŽETE
KOUPIŤ I NA E-SHOPU
obchudek.slunce.info**



Na vánoční prodeje do sídla společnosti Philip Morris v Kutné Hoře jezdíme již dlouhé roky

CO VE SLUNCI PROBĚHLO

Přání plnilo i muzeum

Projekt Strom splněných přání je iniciativa Melicharova muzea v Unhošti, který umožňuje návštěvníkům zanechat své přání na papírových lístcích a přivěsit je na speciálně připravený strom. Všechna



Dárky pro naše uživatele převzala zástupkyně ředitelky centra služeb Lenka Šourková

prání jsou poté pravidelně sbírána, aby byla splněna co největší část z nich. Projekt má za cíl přinést radost a naději návštěvníkům muzea a ukázat, že i malá přání mohou být splněna.

Mikulášské pizzy

Děkujeme Heleně Zahradníkové za zařízení předmikulášského překvapení pro obyvatele Domova dobré vůle Slunce v Nouzově v podobě skvělých pizz z kladenské pizzerie pana Rudy Kolndrekaje. Ten italskou pochoutku našim klientům daroval k Mikuláši. Všichni měli velkou radost a pochutnali si.



Vánoční oběd

Pro klienty Centra služeb Slunce všem jsme těsně před svátky zorganizovali vánoční oběd. Ten se jako každoročně konal v restauraci Golfového areálu Botanika v Horním Bezděkově. Klienti se nejen skvěle najedli, pobavili, ale také si zatancovali na diskotéce, předali si dárky a popřáli si k Vánocům.



Setkání v rámci místní akční skupiny Svatováclavsko

Tvoříme společně

Před Vánocemi proběhla další z aktivit ve spolupráci naší školy a MAS SVATOVÁCLAVSKO, z.s. Tentokrát jsme se potkali společně s rodiči dětí a společně si užili vánoční atmosféru při tvoření a popovídání. Těšíme se, že se nám podaří v příštím roce ve stejném příjemném duchu navázat dalšími setkáními pro pečující (a to nejen rodiče), kde budou mít prostor nejen sdílet své zkušenosti, ale také získat podporu z řad odborníků a dobrovolníků z obcí MAS SVATOVÁCLAVSKO.

STŘÍPKY ZE SLUNCE

Nová patronka Nadačního fondu Slunce pro všechny

Dvanáctou patronkou Nadačního fondu Slunce pro všechny se stala zpěvačka a herečka Zuzana Žáková. Zuzana je dcerou herce Zdeňka Žáka. Studovala muzikálové herectví na Mezinárodní konzervatoři v Praze. Se Sluncem spolupracuje již od svých dětských let.



Pravidelně vystupuje na našich charitativních akcích, nebo je tváří slunečního kalendáře. Zuzanu můžete vidět například v Divadle Na Jezerce v Praze. Podpory naši nové patronky si velice vážíme.

• V rámci svých dobrovolnických dní přijelo do školy Slunce ve Stochově 11 zaměstnankyň Středočeských vodáren a společně s námi zdobily vánoční perníčky. Ty jsme prodávali na charitativních předvánočních akcí a podpořili tím děti s hendikepy.

• Na pozvání naší patronky a herečky Nikol Kouklové jsme se s našimi klienty zúčastnili představení Betlém v pražském Divadle Bez zábradlí. Děkujeme za hezký zážitek.

• V Centru služeb Slunce všem jsme převzali již všech 14 automobilů pro výkon sociálních služeb z projektu Snížení emisní stopy vozidel sociálních služeb Centra služeb Slunce všem, o.p.s. Projekt je spolufinancován Evropskou unií v rámci reakce Unie na pandemii COVID-19.

KALENDÁRIUM



- ✓ **17. 1. - Pečení pro dobrou věc,** 10 - 17 hod., Kavárna Slunce - Unhošť
- ✓ **15. 4. - Koncert v Obecním domě,** od 19 hod., nám. Republiky, Praha



SLUNCE
svítí všem

Zpravodaj Slunce, vydání 86-87, listopad-prosinec 2023

Zpracovali Jakub Dvořák, Blanka Dvořáková, Alena Šulcová. Použité foto archiv, F. Chamra, I. Kankrlíková, S. Frýdlová, S. Kynclová, Z. Konvalinková, V. Šafránek, B. Kačabová, P. Redlová
Archiv všech vydání Zpravodaje najdete na adrese <http://www.slunce.info/zpravodaj>